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A közegészségügy államosítása.
Nein csak a fővárosi napi sajtóban; 

hanem a vidék hírlapjaiban is folytonosan 
hangzik a szó közegészségügy v'm k mizé­
riáiról !

Hl nálunk \ erseczcn is és a délvi­
déken, éppenséggel nem dicsekedhetünk 
azzal, hogy közegészségügyünk jobb volna, 
mint máshol, sőt tény az, hogy különösen 
a járványos gyermekbetegségek a mi vidé- 

időnként, es sajnos elég
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künkön monticnt, es sajnos elég gyakran 
még kegyetlenebből pusztítanak, mint
haza más vidékein.

Ibi ég séges állításunk bizonyítására reá 
mutatnunk azokra a hivatalos jelentésekre, 
melyek a közigazgatási bizottságok ülésein 
u8y r mint a vármegyei törvényhatóság- 
nál Temesvárod: időnként felolvastatnak.

A mi verseczi szegény néposztályunk 
is, vagy a kuruzslók szavára hallgat, vagy 
csak akkor fordul orvoshoz, mikor a beteg­
ségen emberi tudomány már nem tud se­
gíteni.

Kórházunk oly nyomorúságos, hogy 
szinte szégyenfoltja már a városnak, mely­
nek vezérem herei c tekintetben is régen, 
évtizedek óta sürgetik ugyan az állapotok 
megváltoztatását, de a reformálás egyre 
késik, s a 88%-os pótadó mellett nem cgy- 
hamai van arra kilátás, hogy e tekintetben 
megjavuljanak a viszonyok.

Hát még vidékünkön! Ott vannak még 
csak czifra állapotok.

Annál nagyobb örömmel üdvözli tehát 
mindenki azt a hirt, hogy uj törvény ké- 
sziil a közegészségügy államosításáról, és 
hogy most már a közel jövőben megva­
lósul az a nagylontosségu intézmény, melyre

yok, a melyek a helyi viszonyoknál lba\a 
a szomszédos községekkel közegészség! kör­
ben nem csoportosíthatók a községi orvosi 
szolgálat ellátása tekintetéből, kivételesen a 
hozzájuk legközelebb eső 'illőd lakosnál 
többel számláló mezővároshoz, vagy község­
hez csatolhatok. Meghatározza a tervezel, 
hogy a (örvényben kreálandó körfőnöknek,’ 
melyek az egészségügyi s egyébb leendői 
A körorvos községi segédszemélyzete a 
szülésznő és halott vizsgáló, megjelölésénél 
a körorvost előzetesen meg kell hallgatni. 
A községek kötelesek a körorvos részére 
alkalmas lakásról gondoskodni, és azt eset­
leg uj építés alá venni.

Mint látjuk ez a tervezet igen helyesen 
és okosan gondoskodik arról, hogy minde­
mül, mindenkinek orvosa legyen Magyar- 
országon. Az orvosi kar, mely mind han­
gosabban panaszkodik méltánytalan és sa- 
iiyaru helyzete lölöd, bizonyára örömmel 
üdvözli ezt az uj törvényt, mely egv csapás- 
sal véget fogja vetni az ‘orvos nyomorának,

He az. ország közegészségügye nemcsak 
az orvosok kellő ellátásából és alkalmazás­
ul al1; A fzél meg valósi tása még számos 
nag\ leladat kivileiét igényli.

Klső sorban áll ezek között a köztisz­
taság, úgy az utczán, mini a lakóházakban.

annyira szükség van Magyarországon. I 
A készülő törvény természete ez: A ' 

körorvosokat államosítják. Nyilvános pályá- { 
zat utján a beliigyminister nevezi ki őket.
1 izetésük, melyet az állampénztártól kapnak, 
1200 korona, ezenfelül működési pótlékot 
is kapnak, mclylyel együtt azonban összja-
vadalmazásuk a \ 200 koronái nem halad­
hatja túl. A körorvosi látogatások rendelési, 
valamint fuvardíjait a minister állapítja meg. 
A körorvos ha székhelyéhez, a legközelebbi 

szertár I kilométernél nagyobb távol­
ságra esik, kézi gyógyszertárt tartani köte­
les. Minden községben, melynek iOdO-nél 
több lakossá van, körorvosi állást rendsze­
resítenek, 6000 lakost meghaladó község­
ben minden 6000 lakosra I körorvos al- 
kalmaztadk. -i00 lakosnál kevesebbet szám­
láló községekből a helyi viszonyok tekintet­
be vételével közegészségügyi körök alakít­
tatnak, mely körök lakossága azonban a 
12,000-et meg nem haladhatja. Uly küzsé-

Szigoi u, precziz ellenőrzést igényel nem 
annyira az orvosok, mind inkább a hatóság 
részéről a köztisztaság fentartása.

He a meglelek) közkórházak nélkül, 
melyek annak a néposztálynak állanak szol­

gálatára, a mely első sorban igényli a 
közegósszségügy államosilásál — a reform- 
nak nem lesz meg a kellő sikere, és éppen 
azért, alig lehet közegészségügy államosítá­
sát elképzelni anélkül, hogy az állam, ha 
nem is államosítja, de mindenesetre hatal­
mas támogatásban részesíti a közkórházakat, 
lvz a nagyfonlosságu létele a kérdés meg­
oldásának A közkórházak nvolczvan száza­
lékéinak hiányos a helyisége, berendezése 
ápolót esi ölel e. Ez nagy hátránya közegész­
ségügyünkhöz, oka pedig az, hogy a közsé­
gek városok törvényhatóságok szegények 
ahoz, hogy modern, megfelelő közkórháza- 
ka! rendezzenek be, és tartsanak fönn. Az 
államosításnak bizonyos halárig ki kell tor 
jeszkeiInie a kórházak ügyére is, meri e nel- 
kül csak lélmunka lenne az uj törvény.

Hogy erre' múlhatatlanul szükség lenne,
itt van a péltltii reá Y crsecz vári isa, mely
dac zára annak, hogy nagvobb vidéki köz-
pont. mind ez ideig nem rendelkezik olyan
kórházzal, mely az igéin elme k csuk meg-
közelítőleg is megfelelne.

Or.

Könyvnyomdászaink mozgalma.
A Femes vármegyei könyvnyomdászol 

1 cmesvai ott értekezletet tartottak, és ez alka­
lommal F ed es eh i János kereskedelmi é: 
iparkamarai alelnök vezetése alatt Dr. Mól 
n a r Viktor főispánnál tisztelegvén, Teme> 
varmegye törvényhatósági bizottságához a kö­
vetkező kérvényt nyújtották be :

„tekintetes Törvényhatósági Bizottság! 
Alázattal alulírott könyvnyomdatulajdono- 

■soknaK tudomására jutott, hogy Csendes 
Jakab temesvári nyomdaczég tekintetes Temes 
varmegyének azon ajánlatot tette, hogy a var­
megyéhez tartózó1 községek összes nyomtatvá­
nyait tO.UliU kor árban szállítani hajlandó, mely 
esetben kész a varmegyéi jegyzői nyugdíjalap 
javara üOOU koronát fizetni.
,r. Noha biztosak vagyunk, hogy a tekintetes 
ioivenyhatosagi bizottság ezen ajaniatot, mely­
nek elfogadása a községek önrendelkezési jogát 
sertene, szózatunk nélkül is alkotmányos érzü­
leténél lógva visszautasítaná, mégis kötelessé­
günknek tartjuk a tekintetes Törvényhatósági 
bizottságnak alantiai-cat figyelmébe ajánlani.

A. varmegye területen lévő nyomdák leg- 
tobbnyire nagy anyagi áldozatok árán Kelet­
keztek. es tarthatók fenn, s mivel kereskedelmünk 
sajna, nem olyan fejlődött, hogy a nyomdákat 
ktdoen foglalkoztatna es daczára ezen sanyarú 
ie yzetnek, tiszta hazafiassagból, anyagi karok­

kal mindegyik lapot is ad ki, mely minden 
anyagi támogatás nélkül a nép között a haza- 
li ass a got, a langolo hazaszeretetei, a felsöbbség 
nanu bizalmat cs engedelmességet, a király iránti 
ni s eget es a magyarosodást terjeszti, és hogy 
azt ercdmenynyel is cselekszi, jele az, hogy 
varmegyénk területén szó sincs agrárszcczialis- 
musroi es mas ilyen modern, de káros társadalmi 
iekelyekrol egyedüli jövedelmünket pedig, a 
mely búi üzletünket feltartjuk, az képezi a tinit 
a községektől nyomtatványokért kapunk, me- 
l>eket a legjobb minőségű papíron oly áron 
sza 1 uiik, iogy azok úgy minőség, mint ár 
ekinteteben a versenyt bárkivel kiállják. Már 

most ha ezen egyedüli jövedelmünket elveszit- 
nok-, kénytelenek volnánk iparunkkal felhagyni, 
ti a. vandorbot után nyúlni, azon tudatban, 

tuen teljesített hazafiaságunk úgy lett 
díjazva, ezt pedig — biztosan tudjuk — nem 
képezi a tekintetes Törvényhatósági bizottság 
mlentiujat, annal kevésbbé, mert az ipar és ke­
reskedelem eppen most vesz nagy lendületet 
lazánkban, langleiuü es vasszorgalmu kereske- 

üelim Miniszterünk Dr. Hegedűs Sándor Ő 
nagy méltósága kezdeményezése folytán.

Közgazdaságilag mar rég elfogadott állás­
pont, hogy a loldmüvelés erős ipar es kereske­
delem nemű! nem virágozhat, hanem sínylődik
ti az. ls, ti8 dloítadott tan, hogy az ipar és 
kereskedelem legnagyobb leghathatóssabb tá­
masza cs előmozdítója a sajtó, ha az hivatásai 
iuien leikusmeretesen es hazafias szellemben 
teijesititi, már pedig büszkén mondhatjuk, hogy 
hazafiasabb es lelkiismeretesebb sajtó az ország 
egyik varmegyéjében sincsen, mint nálunk, és 
annak ered menye lakosaink hazafias magatartá- 
saban visszatükröződik

A magas kormány iparpolitikája az, iiogy 
az ipart deczentralizalja, úgy hogy az ország 
minden zugában legyen ipar, ebből várva - 
meg pedig jogosan — a haza jövőjét, mar pe­
dig Csendes Jakab ajánlatának elfogadása, 
nemcsak ellenkeznék a kormány ezen nemes cs 
czéltudatos intentiójával, de a nyomtatványok



rnonopolizását jelentené és egyáltalán nem fc 
lelne meg a tekintetes Törvényhatósági bizott­
ság által, de általunk is annyira propagált jel­
szónak „pártoljuk a honi ipart“, mely jelszót 
kormány, társadalom és sajtó úgy értelmez, 
hogy első sorban a helyi ipar pártolandó

Tisztelet és becsület Csendes Jakab Ur 
jellemének, de mit jelent az, hogy a vármegyei 
községi és körjegyzők nyugdíjalapjának évi 
6000 koronát ád ? Mennyi jövedelme lehet ezen 
szállításból, hogy az egész brutto összeg 10%-át 
átengedi jótékony czélra ? Mert, hogy a mun­
kát ingyen végezné, csupa szerétéiből a — 
minden esetre pártolásra méltó és áltálunk is 
felette tisztelt — jegyzői kar iránt, azt nem 
hisszük.

Bízván a tekintetes Törvényhatósági bizott­
ságnak irántunk eddig is tanúsított jóindulatú­
ban, azon kérelmet bátorkodunk előterjeszteni;

1 eines var megye tekintetes Törvényhatósági 
Bizottsága méltóztatna a fentieknél fogva Csen­
des Jakabot azon kérvényével, hogy az összes 
temesvármegyei községek nyomtatványszükség­
letének szállítása 70.000 korona kerek arban 
reá bizassék, elutasítani.

Kérésünk ismétlése mellett maradunk a 
tekintetes I örvényhalosagi bizottságnak legala- 
zatossabb szolgái :
A Temesmegyei nyo indatulajdonosok meg­

bízásából :
Veronits József

Versecz.
Ullmann Ferencz

liuziás.
Gradl József

Csikóval'.

Kirchner Ernő
Versecz.

Wunder Gyula
Fehértemplom.

Lapunk zártakor értesülünk róla, hogy 
Tcmes vármegye közönsége Dr. Molnár Vik­
tor főispán elnöklete alatt tartott rendkívüli 
közgyűlésén tárgyalás aki vevőn a len lobbi kei 
vényt a Csendes-féle ajánlatot levette a napi­
rendről megbízta az alispánt, hog\ a nyom­
tatványok szállítási ügyében tanulmányokat 
tegyen.

Ez alkalomból a tcmes vármegyei könyv- 
nyomdászok kötelesegüknek ismerik, hogy Dr.

Áthelyezés. ALsóczumatói Dr. Vajda Zol 
tán ínagy. kir. honvéd ezredorvos a 3-ik hon­
véd gyalogezredtől a verseczi 7-ik gyalogezred­
hez városunkba helyeztetett át. Üdvözöljük.

Eljegyzés. Dr. György József közkedvelt- 
ségű ügyvedünk eljegyezte Blanka G. kisasszonyt 
Kakováról. Gratulálunk!

Ezüst fakadalom. Walz Ferdinand községi 
iskolai tanító nejével szül. Lucich Emma úr­
nővel í. hó 12-ón fogja megünnepelni házassága 
negyedszázados évfordulóját. Fogadják igaz szív­
ből eredő gratuláeziónkat

Versecziek a cliiuai hareztéren. Demeter 
Szilárd helybeli tekintélyes ügyvéd szép tehet­
ségű Jia György, ki mint surhajózásztós hadi 
tengeré-szetLinkkel ühináha vezényeltetetl a Pei- 
tan-furloi csatában szinten megsebesüli, de csak 
igen jelentéktelenül, úgy hogy szolgálatát to- j 
vább végezheti sőt egy erőd parancsnokságával 
is megbizatott. — L gyancsak ott van a chinai 
hareztéren egy másik löldink is Lucich Ká­
roly kinek atyja takarékpénztárunknak volt hos­
szabb ideig lókorn velője.

Szálllitások honvédségünk reszere. A
Verseczen, Oraviczán és Panesován állomásozó 
honvédcsapatok részeve szükséges kenyér és 
zab biztosítására í. hó 17-én d. e. 10 órakor a 
mag \. kir. verseczi 7-ik honvéd gyalogezred 
kezelő lisz.li irodájában bizottsági táruvalás fog- 
tartatni. A feltételek ugyanott naponként meg­
tekinthetők 0 -12 óra közt.

Műkedvelői eloarias. A helybeli »Műked­
velők társulata« (L)iiletanton-Clubi oki. hó 7-én 
ffulda »Jugendfreunden czinu’i \ lg játékát hozza 
szilire.

társaink különösen a versecziek, a kik honvéd- 
szobrunkat emelték, kik ott küzdöttek a ma­
gyar trikolor alatt, s Ilii fiai e hazának nem

A délvidéki német sajtó egy üiszpéiűánya.
Előttünk fekszik a „ Gros.ikíkmdaer Zeitungénak 
legutóbbi szama, es midőn ezt a XXVl-ik év­
folyamában jaro lapot forgatjuk, elszomorodik 
a szívunk. Hat ennyire jutottunk, hogy a sajat 
hazánkban így iihatnak, dicsőítik azon törek- 

I vesékét, melyeket elitéi minden hazafi, beszeljen 
I bár akármilyen nyelven. Nemcsak a „Weiss- 

kirchner Volksblatt'I kirclmer Volksblatt“ (szerkesztője tanító volt
Aló 1 n ár Viktor főispánnak, V a r i ts Imre^oi'sz' ! kepzdfhetn,i m">;en,

................... 1 - I pegteiLit tanítványai fogékony kebeleoe) hanem
i a „Kikmdaer“ is minden szamaban csufondá-gyül. képviselőnek, J’ebesein János kereske­

delmi és iparkamrai alelnüknck, B z ü r y Kiti- 
mán képviselőnek s mindazoknak, kik az ügy 
ilj megoldását elősegítették, kifejezzék hálájuk 
és köszönet-ükét.

megyénk
ékeskedő
rendezet

NAPI KM 11{ |J k.
Magyar zarándokok Velenczeben. 1 jyliáz-

áldot-t lelkű és lángoló hazafiassá mii 
löpilszlora Dessewll'y püspök által 

velenczei zarándokutról nap nap után 
igaz lelkesedéssel hosszabb tudósilásukat olvas- 
tunJx a fővárosi napi sajtóban. Lapunk s/ük tere 
nem engedi meg, hogy a tüneményes szép 
napokról — melyekről a benne részt vettek a 
lelkesedés legmelegebb hangján beszélnek 

az ünnepélyek lefolyásáról részlete 
sen me
zünségünk úgy
lobul, e helyen csuk luiejezesi kívánunk adni 
annak a mély hálának és köszönetnek, mvly- 
i}o! egy házmegy en k főpásztorának adóznak nem 
csak a zarándok útban részt vettek, liánom adóz

''emlékezzünk: a mi müveit olvasókö- 
is értesült azokról a napi saj- 
csak kifejezést kívánunk

minden magyar ember, lelkesen hangoztatván : 
»Éljen Dcssewííy« a legmagyarabb kathulikus 
püspök I«

A zarándokutat 
magyar felírás :

megörökíti a következő

Miliőn Magyarország a keresztén} ség fel­
vételének és királysága megalapításának kilencz- 
szazados évfordulóját ünnepelte e szent, helvre. 
hol a magyar nemzet nagy apostola Szent Gel­
lert vértanú, első Csanádi püspök nevelkedett 
és apáti tisztséget viselt, 1900 évi szeptember 
25-én hálás kegyelettel elzarándokolt. Ili ünne­
pi es istentiszteletet tartott s ezt a feliratot ké­
szítette csernek! és tarkeői Dossewl'l'y Sándor 
vsanádi püspök szent Gell értnek 86-ik utóda, 
káptalanával, papságával és híveivel együtt.

Uh szent Gellert püspök,
Aid meg országunkat,
Mi magyar hazánkat,
Ks szent egyházunkat.
Közbenjárásodban bőven legyen részünk. 
Isten irgalmába ajánld lei nemzetünk.

rossan oitogeti a magyarságra a nyelvét: bo 
londitani rontani kívánja ezt a derek sváb 
köznépet, mely sokszor megmutatta hazafiassá- 
gat. A ,, Kikmdaer“ hatalmas vezérczikkben 
üdvözli a tuhei templomiakat „Besonders erfreu- 
lica fűi uns Banatcr Deutsche ist der maiin- 
iiaite lie chiuss, welchen die Sadtveitretung 
Ung-Wciskirchen gefasst hat". Azután neki megy 
a magyar sovinisztáknak, a kik meg haragsza­
nak az.ei i, hogy ..Uíen-l’esV'-et akar írni az 
o.-iztiak. „Wie kann den Herren in „Ofenpest“ 
Zeit bleiben sich um die wahren Interessen des . 
Voikos zu bekümmern, wenn ihre Zeit mit dem j 
Kelten auf den nationalen Steckenpferden so j 
sein in Anspruch genommen wird" igy omleng 
a Kikindaer.. () helyesli de nagyon, hogy fö-
I ötösünk • ÜjíHpestv légién, e.t a szót is hass- 
UatJ‘l a 'of etíeesi issen minden hírében, melyben fö-
II ('tesunt;ál emun. Neki ront azoknak a közsé­
geknek, melyek a délvidékén magyar nevet 
vetteK tel. Azokról a czikkekről, melyen magyar 
lapok: ián a hely isépiicvck magyar Okításáról je- 
lentek meg, ilyen szépén nyilatkozik .... „in 
etlichen madjai ischen Blattlein hei umgespukt 
Ls ez a lap meg annyira is megy, hogy Szeli 
Kalman magyar mmisterelnoktól elvárja, hogy 
helyeselni fogja az ó eszméit. „Wir hoffen, wir 
wollen es horten . . . dass der Wahlspruch des 
Ministerpräsidenten Koloman von Szell nicht 
nur ein Wahl — sondern ein Wahrspruch ist“. 
Hat tűrheti e azt hallgatagon a délvidéki ma­
gyar sajtó, hogy nap nap után Így írnak, íiyen 
dolgokkal traktalják ezt a mi jo érzelmű derek 
es szorgalmas német anyanyelvit magyar hon- 
polgártársainlcat Hol vannak a mi nemet lap­
társaink, kik hangoztatjuk hazafiasságukat f 
Miéit nem világosítják fel a jo népet, hogy ne 
hallgassanak az ilyenek szavára, kik uszkot 
vetnek, és a szép egyetértést, nyugodtságot, a 
melyben egyniáskozt eddig éltünk, szcidulni 
"ivánjak. Budapest nem keli nekik, Hanem 

- fenpest“ ez a motto, ez a jelszó ujaboan
z* irlak fel a zászlóra. Es ez a zászló azután 

napnál világosabban megmagyarázza az 6 mu- 
"odésük irányát, megismerteti gondolkodásukat

3 na a magyar sajtó felemeli tiltakozó szavat" 
akkor „soviniszta kutyafalka", akkor a magyar, 
fajtü a bűnös o szerintük. Hisszük es reméljük , 
azonban, hogy a mi nemet anyanyelvű polgár- I

hallgatnak azok szavára, kik talán még helyeslik 
is az »OJénpest«, mottóval dolgozó mételyt, hintő 
háborúságot kezdő izgatok szavait, és hűek ma­
radnak regi tradicziojukhoz, kivívván ekként 
maguknak a haza minden becsületes polgárának 
elismerését.

Mire fizetjünk mi a 83% illetőleg 88°/ -os
pótadót ? Ezt a kérdést most sokan felvetik a 
mióta a kot-iégvetés előirányzat mar a köz­
gyűlés jóváhagyását is megnyerte. Erre a kér­
désre megfelel az a rendkívül pazar kiállítású 
J07 lapos nagy quail alakú füzet (nyomatott a 
Vcronits-féle nyomdában) melyben Ullmann 
József számvevő számol be a város kiadásai és 
bevételeiről. A szükséglet 877.713 K. a fedezet 
668.47)7 K a deficit 210.000 K. — A város 
közi g a z g a t a s a évenként 145.956 K. kerül 
melyből a. tisztviselők fizetést kapnak 74.020 IC 
a szolgák 27.120 K. nyugdijakra 667.2 K. napi 
dijak 7539 K. Irodai kiadások 9000 K. Hirde­
tések 2000 K, Utazási költségek 1800 K. Nyug­
díj alap 14. >00 K. — Rendőrségünk 35.248 
koronába kerül egy esztendőben, ebből a rend­
őrök fizetése 20.588 K. Tűzoltóság 15.310 K 

A közegészségügyre 20.747 K. költ 
vríio.'i. A v alias cs közoktstás*

ügyi kiadások 98.967 koronával szerepelnek. 
Ivóból a kegyuraság 3293 K. a főreáliskola 
12 000 K. a községi iskolák 71.975 K az ipa- 
los tanoncziskol 8930 K. a városi zenede 1930 
K. kerül. — A közművelődésre és j ó- 
t e k o n y s á g r a 23,740 K. költünk, még pedig 
Gizella alapítvány 1200. szegény alap lUOü. rom-" 
kath. egyház segélye 11933. gór. kel. egyház. 
7620. agost. evang. egyház 159. ref egyliáz 75. 
izraelita egyház 657 K. stb. Erdőink k e z e- 
1 e s 12.760 korona — A városi épületek 
fent a r t á s á r a 13.200 K. kell. — Az utak 
u t c z a k, és járdák fentartasára jelentékeny 
összeget 97 549 K. költ a varos, ebből a mak- 
kadamra 56.065 utczai kövezésre 16 500. Asz­
faltjai dakia 10. 04. L-teza tisztításra és locsolás­
ra 14.480 K. kell. A város világítása 
évenként 53 300 K. melyből a villám világítás 
oO.OOu Ív. Hidak 6700 K. Gazdasági kiadá­
sok : 2.), 848 K. Javadalmak és jogok kezelési 
költségéi 13.191 K. Ár mentesítés és csa­
tornázás 46.448 K rengeteg pénz kell a 
tőke törlesztésekre és kamatokra egy summában 
114.720 K. A közadók és adózási költségek 
36.393 K. a közvágóhíd 8710 K. Vegyes 
kiadások: A városi park fentartásara 5960 
K. összesen holmi egyébbel 22. 22.979 K.
Állami ital mérés és fogyasztási 
adó 81.b26 K. Előre nem látott kiadások 13.620 
korona, ebben a népszámlálás költségeire 150U0 
korona. A varos főbb bevételei a kö­
vetkezők : A városi szántóföldek 205.830 K. a 
kaszáltok < — 2o0 K., a szőlők 2024 K,, az erdők 
Ív.550 K., a városi középületek 17.283 K.,
Hely pénz, kövezet vám. Vasárnapi díjszedés 
93 222 K., jövedelmeznek. A vadászati jogért 
1222 K , fizetnek Rendőri bevétel 24ü0 K., Tan­
díjak az iskolában 2660 K., Tőkék kamatai. 
Italmérés káitalanitas 59.521 K., Városi pót- 
aduk bul és a b%-os iskolai adóból stb. 255.400 
K , Vegyes bevételek 30 078 K., fogyasztási adó 
100.426. K., Szántóföldek bevétele. Nagyréti 
szántóföldek 169193 86 K. Kisréti szántóföldek 
1420 1 K Mészáros puszta 16800 K. Különféle 
telkek 5636-40 K. összesen 205830 26 K. Ka- 
szajuk és legelők jövedelme. Nagyréti kaszálók 
uaiöO K Szerb részen lévő legelők 25700 K 
NcuKt részen levő legelők 8800 K. Összesen 
<2250 K. Szóllők jövedelme 2024 K. Erdők jö­
vedelme épület lak eladásából 30UU K Hasab- 
es dorongfa eladásából 6490 K. Szőllókarok 
eladásából 3300 K. Városházi bolt helyiségek 

{ Ív. Ilonvcdlaktanya után 5095.14, K. Men* 
telep laktanya 6000 K. lielypcnz 4UOOO K. Vá­
sári dij»zé dós jog (helybeliektől IijOOO K. Kö­
vezete am a sorompóknál 32009 K. Kovezetvam 
a vasúti szállítmányok után ÍOUOO K Gyumol- 
csozoleg elhelyezett tokék kamata,17500 K

Nemzeti színészét. A „Délvidéki Sziniszö- 
vetke/et" Mezey Béla igazgatása alatt allo 
szmtarsulatara nem igen jó idők járnak Verse- 
CZl"n". ^"3Z uk’jan az időpont is, melyben ide- 
jottek, a rendes színházi publikum jo nagy ré­

zé nieg vagy -eint lakik, vagy távol van, sokan 
<1 vannaa foglalva, de azért egy kis jóakarattal 
mcgi, nagyobb segítségére lehetett volna lenni 
•'imák a direktornak, a ki oly társulatot szer­
vezett, mely sokkal jobb mindazoknál, a me- 
y', 1 ÁddT * szövetkezet szerződtetett. Ál-
talanossagban ismételten .elmondhatjuk, hogy
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az előadások összevágok, szerep nem tudás nem 
fordul elő, a rendezés kifogástalan, a ruhák 
jelmezek igen szépek, a repertoárban sok az 
újdonság . . . legfeljebb a díszletek ellen lehet 
kifogásokat emelni, e tekintetben azonban az 
igazgatót nem lehet hibáztatni, ő nem segíthet 
színpadunk hiányosságain. Vasárnap „A nap­
raforgó“ Derekynek társulatunk kitűnő rendező­
jének a „Búzavirág, Eleven Ördög, Kondoros! 
Csaplárosné, Gabor Aron“ stb. szerzőjének ezen 
hatásos népszínművé először adatott városunk­
ban. A dai abban, különösen a mesében van 
ugyan jó csomó reminiszczenczia, de az alakok 
igen jól választottak, a nyelvezet magyaros, a 
színpadi hatás teljesen kielégítő.' Zenéje azonban 
kevésbbe hat, nótái között csak 1 —2 van csi­
nosabb. Az elöadas összevágó volt. Harkányi 
Szarvassy a népszínműben is igen kitűnőek és 
használhatók. A legnagyobb dicséret és elisme­
rés azonban Agothayt illeti meg Olyan komi­
kus, mint o, még nem fordult meg városunkban, 
Ha csak meglátja is a közönség, mar nevet, 
már kaczag, különösen pompás alakítást nyújtott 
„Fitos Béniben“. Hétfőn. „Unatkozó király“ 
új Operette, fényes kiállítású sok minden össze 
van benne hoidva, de mind a mellett bizony 
nem sokat érő. Ezzel a darabbal legfeljebb azt 
mutatta meg ismételten Mezey, hogy vannak 
pompás jelmezei és ha megfelelő színpadunk 
lenne látványosságot is tudna produkálni, de 
maga a darab kotyvalék. Legjobban mulatott 
a közönség Aguthay „Örült vagy szent“ kup­
éin Az énekrészeket Harkányi Catry Szarvassy 
látták el. Kedden. „Utazas a válás korul“. 
Franczia vígjáték a szokásos pikáns s néha 
néha bizony éppen nem szellemes részletekkel. 
Az elöadas mintha ez alkalommal vontattabb 
lett volna mint máskor. A közönség fukarko- j 
dott a tapsokkal, pedig a szereplők Bogyo, 
Agothay, Sarlay igyekeztek minden tőlük telhe- 
töt megtenni. Ez alkalommal láttuk elösször 1 
szerepelni Mezey Bélá-nét, ki igen rokonszenves ' 
színésznő és kis szerepében a lehető legjobbat j 
nyújt olt a. — Szerdán „Gesak“, Szép jelmezek j 
ügyes csoportosítások és tánezok Szarvasy j 

Jenő igen jól és szépen énekelt valamint Sarlay ; 
(Mimóza)és Harkányi (Molly) is. Közönség kor- j 
latolt számban. Csütörtökön. Deréky Antal - 
rendező jutalomjátékaul „Holtmann meséi“ ke- I 
fúhek színre igen jó előadásban. Közönség több ! 
volt, mint más alkalmakkor, mely körülményt I 
annak lehet tulajdonítani, hogy Derékyt nem 
csak mind igen lelkiismeretes rendezőt, hanem 
mint irót is megszerette a közönség. Offenbach 
gyongyorü zenéjü operájában még a gyenge 5 
tagból álló zenekar mellett is sok gyongyöru- 
séget talált a közönség, mely Szigethy Bandit 
tulajdonképpen csak ekkor fedezte fel a társu­
latban. Addig csak olyan csip csup kis szere­
pekben láttuk, pedig mint megmutatta o inasra 
,c képes. Hoffmann nehéz és nagy sze-* —................. ............................. .................... — —

repe ugyancsak kipróbálja az idősebb énekest 
is, es daczara annak, hogy azt a szerepet itt 
nálunk Verseczen is már többször latta a kö- 
szün.-tég kipróbált énekesektől sót remek hangú 
dilletansoktul is, Szigeti énekei mégis gyújtottak 
s a versenyben megáiloták helyeiket. Catry Em 
ma ismét nagy ambiczióval és rutinnal játszott 
és énekelt. A kitűnő énekes Szarvasy Harkányi 
Agothay, de különösen Deréky mint Krespel 
pompásán meg állották helyeiket. Kedves alak 
volt Kallay is pajzán diák szerepeben Pén­
teken. Bokor J. törtétenelmi énekes nép­
színműve „K u r u c z F u r f a n g“. Ezen elö­
adas egyike volt a leg mulat ságossabbak- 
nak, a szép számú közönség sok ováczióval 
halmozta el a szereplőkét, kik azokat jól meg 
is érdemelték. A darab kiallitasa igen csinos, 
magyaros, az énekek különösen tetszettek. Szar­
vasi Jenó, mint kuruezkapitany, nein csak igen 
csinos alak volt, hanem pompásan is énekelt 
Kallai és Harkányival. Agothay ismét pompás 
alakítást nyújtott. De jók voltak Polgár Páni 
Bogyó Ilona Bognár né Batosi Szigesi stb. Czin- 
ka Panna szerepében Mezciné gyújtó hátassal 
szavalt. Az áldozatkész igazgató ezen előadásra 
alhinti foreali.skolt szegény és szorgalmas tanu­
lói szamára 30 drb szabadjegyet adományozott 
s azokivul is igen sok diák jelent meg. kik a 
történelmi színműből nem csak tanultak, hanem 
hazafias lelkesedésük is tápot kapott. Tegnap 
Szom balon a „Bolond" operettet hirdettek 
ma V a sár nap Utólso előadásul Bokor „Gye­
rek asszonya“ kerül szilire s a társulat holnap 
mar Oraviczán játszik. Mezey társulata, ha a 
bérlet kedvező lesz és más tekintetekben is si­
kerül megállapodásra jutni, 24 bérleti elöadas 
e színié vadban meg felkeresi városunkat. 
Hogy a pártolást megérdemli az bizonyos, és

hogy jól választott a Lugosi vezér egyesület 
midőn Mezeit szerződtette, az meg bizonyosabb, 
mert ezen társulat a magyar színészet ügyének 
Verseezén csak elismerést szerzett.

Versecz szab. város ipártestületének elöl­
járósága. Popovijs Vitályos elnöklete alatt meg­
tartotta rendes ülését. A többi közt előtérjen- 
tette Zlatanovits Milutin, titkár, havi jelentését 
következőleg: Ugydmab 30 folyt be, mely 
mint cliuté.stetet. Ipar igazolvány kettő adatott 
ki és pedig: ifj. Neubaujer Pál, szobafestőnek 
és Lendl József kömivesnek. Igazlajstromból két 
kerületi tag töröltetett és pedig ; Zeller Antal, 
kefekótö és ozv. Neubauer Erzsébet, szabaestö. 
Bejelentetett 81 és beiratkozott 06 segéd. Fel­
szabadok 17 tanoncz. Tanoncz szerződés 25 
kötetett meg és kettő bontatott fel. Felszaba­
dulás alkalmával beloiyt a testületi pénz tar ja­
vára: 40 kor. 80 fiit. szerzödesekiol pedig 24 
kor., öszeten tehát 04 kor. 80 fill., mely oszeg 
a pénztárba szallittaatott át. Négy munka — 
könyv díjmentesen adatott k

Hajózás Orsovára. A „Dunai-gözhajozás- 
társaság“ hajói Báziasról Gradistye, Moldova.

' Hrenkova, Milanovatz, Orsóvá fele minden hétfő, 
j csütörtökén és szombaton; a „Magyarfolyam- és’ 
í tengerhajózási társaságéi“ pedig minden kedden!
! pénteken és vasárnapon — valamennyi d. e 
j 10 órakor — közlekednek. — Így szerda kivi'
1 telével minden nap megy hajó Orsovára.

Meglőtt vizsgálóbíró A pancsovai véres 
: esemény még most is sok beszédtáigyát képezi 
I a délvidéken Tad i cs Mitárol, újabban a kö- 
I vetkezőket Írják : A tettes egy elzüllött kozve- 
í -szélyes egyén, néhány év előtt Sztarcsován 
j korcsmáios volt. Az utolsó években Szerbiában 
j csavargóit, 2d év óta nem foglalkozott mással, 

mint izgatással és hatósági közegek elleni hamis 
feljelentések gyártásával. így 15 évig folyton 
néhai Radosavlyevits Dragutin volt főszolgabírót 
és Ring Ede sztarcsovai jegyzőt százezrek el- 
sikkasztasaval vadulta. Midőn Ring Ede nyug­
díjaztatok utódját, a jelenlegi jegyzőt fentiek 
bűneinek elpalástolásaval, később emár a száz- 
ezrek sikkasztásával vádolta, rakásszámra adta 
be feljelentéseit a bírósághoz, ministerhez, és ö 
Felségéhez, mely följelentések minden betűje 
csupa ragalom es valótlanság volt; több ízben 
börtönre lett Ítélve. A múlt évben egy ellene 
foiyt bünfenyitö úgy folyamán a kir. ügyész és 
a bíróság látta, hogy ez egy közveszélyes el­
mebeteg ellen az eljárás be lett szüntetve, és a 
kir. ügyész igen helyesen intézkedett, hogy a 
tébolydában helyezték el, de a legfelsőbb forum 

nem tudom az. egészségügy vagy bírói — 
azt határozta, hogy e veszedelmes bolondot 
szabadon kell bocsajtani, és Íme a következ­
ménye nem maradt el. A gyilkos merénylő, 
bevulja, hogy előre megfontolt szándékkal ment 
a vizsgálóbíró irodájába, de tagadja, hogy meg 
akarta volna azt ölni, hanem a lövéssel csak 
ra akart ijesztem, hogy ügyei gyors elintésést 
nyerjenek. A merénylő zsebében egy Vozáry 
Janos törvanyszéki alnüknek czimzett 4 oldalos 
szerb levelet találtak, melyben azt írja, hogy 
miután dr. Mi lass in Kálmán kir. ügyészt 
nem találja, hat a vizsgálóbírót fogja lelőni

Az Emke gyújtok jövedelme. Egy csinos 
grafikai táblázatot kaptunk, rikító vörös szili­
nél ábrázolja az Emke gyújtók fogyasztásának 
emelkedését holnapról-honapra. Derék munkát 
végzett ez a kis gyújtó, kiszorította a sok kül­
földi gyújtót, és az Emke szép és hazafias czél- 
jaira 51üU3ö koronát jövedelmezett. Ha meg­
gondoljuk, hogy a jövedelem a közjó szamara 
tuiujdonkepen senkinek sem került áldozatba 
es avval szaporítható, hogy mindenki az ö 
kiajczarjaert magyar gyújtót osztrák helyett, 
akor bámulnunk kell, hogy még mindig annyi­
an csupa közönyből mindenféle osztrák gyúj­
tót fogyasztanak, S} J

Bortermelők figyelmébe. A m kir. földmi 
velesugyi miniszter szigorú rendeletet küldött 
törvény hatosagunkhoz, melyben a mesterséges 
boio,v készítésének cs forgalombahozatalának 
tilalmazásaról szóló 1893. XXIII. t.-cz. rendel­
kezéseinek szigorú megtartása érdekében fel- 
hiv|a a hatóságokat, hogy a törvényhatóság 
területén levő szöllösgazdak az idézett törvény 
illetőleg a végrehajtási rendelet rendelkezései 
tekintetében kellőleg tájékoztassanak. E czélból 
lelhivja városi hatóságunkat, hogy még a f é 
szüret megkezdése előtt figyelmeztessék a lakos- 
sagot, hogy a bortörvény és az ennek végre­
hajtása tárgyában a kereskedelemügyi minister 
áltál a belügyi és pénzügyi ministerekkel egyet- 
ertoleg kiadott rendelet értelmében „ mustba 
vagy a borba, úgyszintén a már kész kierjedt tör­
kölyborba vizet keverni, bármily csekély mennyi­

ségben is feltétlen ül tilos, még akkor is, ha ezt 
maga a vevő kívánná; továbbá tilos a termé­
szetes bornak a törköly borral, vagy gyümölcs­
borral való összekeverése is. A viz használata 
csak a töakölybor készítésénél van megengedve, 
de ott is az idézett végrehajtási rendeletben 
körülírt megszorítással. Egyszersmind figyelmez- 
tetendök az érdekeltek arra is, hogy aki a fenti 
tiltott módon készített vagy kezelt bort forga­
lomba hozza, vagy eladja, az az 1893 Xlll-ik 
t.-cz. értelmében 600 koronáig terjedhető pénz­
büntetéssel bűntettet!k, aki pedig a bort maga 
vizezi, vagy más tiltott anyagokkal kezeli vagy 
a természetes bort törköly borral összekeveri 
az mint mesterséges bor készítője, 600 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel és ezenfelül még két 
hónapig terjedhető elzárással biintettetik és 
ezenkívül az illetőktől a tiltott módón kezelt 
borok meg el is kobzandók. Ez e figyelmezte­
tés bizony bizony el kel még nálunk Verseczen 
is. Számtalan szöllősgazdánk^van olyan — még 
a műveltebbek közt is, - kik azt vitatják, 
nogy ha ok boraikat vízzel öntik fel, — az ép­
pen nem bor hamisítás. Ezt vitattak még azzal 
az állami vegyészszel szemben is, ki nem régiben 
járt hivatalos kiküldetésben városunkban.

Figyelmeztetés A közönségnél jkintlevö 
osztrák értékű régi franeojegyeket és egyéb 
regi értékcikkekéi, ha azok valódiak, épek é. 
hasznalatlanok, a posta (távirda) hivatalok, folyó 
ev oKtober és 1-töl bezárólag december hó 31 
lg terjedő három havi határidő folyama alatt 
a bemutató kivansaga szerint — új kibocsátású 
(filler ertékjelzésü) frankojegyekre és egyéb ér­
tékcikkekre becserélik. Folyó év december hó 
31-en túl az osztrák értékű régi frankojegyek 
e.s egyéb régi értékcikkek becserélésre többé el 
nem fogadtatnak. Temesvár, 1900 szeptember 
“0-án Kir. posta táv. igazgatóság.

Telepítés magyarokkal. A magyar alföldről 
tiszta magyar föld mi velő telepeseket keres egy 
délvidéki nagybirtokos, a ki rászánta magat, 
hogy uradalmát mely a nemzetiségi vidékkel 
mint egy sziget van körülvéve, magyar telepes 
rajjal népesíti be. Krassó-Szörény varmegyében 
Lugos városától alig pár kilométer távolságban 
egyik oldalon állami ut által érintett, a másik 
részén pedig kitűnő karban levő törvényható­
sági ut által metszett 1100 katasztrálás (1466 
magyar hold nagyságú egy tagban levő, szép, 
lapalyos helyen fekvő nemesi birtok, mely min­
denféle művelésre alkalmas, jó minőségű talaj­
jal bír, örökáron eladó. Miután a tulajdonos al­
kalmat kíván adni a népnek arra, hogy a kön­
nyű szerel földbirtokot szerezzen, ezt a birtokot 
azon esetre, ha kellő számban jelentkeznek olya­
nok a kik itt letelepedni óhajtanak, 5., 10, 15 
Holdas vagy kívánsághoz képest nagyobb par- 
czellakban aruba bocsátja. A fold ára kataszt- 
ralis holdanként 360 korana, magyar holdankint 
pedig 2iü korona, melyből a szerződés megkö­
tésekor 80 korona fizetendő le holdankint, mig 
a hátralékos összeg 40 évi törlesztésre a birto­
kon maradhat. A vevőnek ezenkívül más kia­
dása nincs, kivéve a jogilletéket, melyet ö visel 
cs a szerződés megkötése után azonnal át lesz 
a megvett könyv telekkönyvileg írva a vevőre.
A fold minden egyes vevőnek lehetőleg egy he- 
yen adatik ki, és már október hava elsején 
birtokba vehető.

Szerkesztői levelezés.
A »Neue Werschetzer« múl' megint harag­

szik, és miért haragszik ? Azért mert lapunk 
mull, számában e helyen azt irtuk. »Nagyon 

! i,ZLÍP az helybeli német lapjainktól, hogy
I PP egy nyilatkozatukban hangoztatják hazalias- 

ságukat, és »ezzel a sorok közt elitélik a pan. 
germán sajtó izgatásait«. A »N. W. %.« raai" 
számának szerkesztői üzenetében ezt rossz né­
ven veszi tőlünk, . . . hogy ő az hazafias nyi­
latkozatot nem azért irta, hogy megdicsérjük érte. 
Hogy azért a »Weiskirchner Volksblatt meg a 
»Gross Kikindaer nem fogja megdicsérni az bi­
zonyos, de ne nehezteljen érte a »N. W. Z.« 
ha ismételten elismeréssel adózunk, a nyilalko- 
zatért és ürülünk ha a délvidéki német sajtó ve­
lünk kezet fogva elítéli a pangermdn izgatáso­
kat. Különben üdv és gyönygyharmat Mi nem 
haragszunk :



5489. szám. — 1900.

Hirdetmény.
Az 1887. évi XXII. t.-cz. 4 §-a alapján a 

tanintézetek és tanoncziskolák növendékei, éle­
tük 12. évének betöltése előtt újra oltandók.

Felhivatnak ennélfogva a tanulók és tanon- 
ezok szülei és gondnokai, hogy a 12. éves kort 
már elért közép vagy tanoncziskolat látogató 
gyermekeik vagy gondnokoltjaik újra oltását 
legfeljebb október hó 1-éig eszközöltessék s an­
nak megtörténtét bizonyítvánnyal igazoljak, 
mert ezen határidő letelte után, az ujraoltások 
hivatalosan fognak eszközöltetni.

Rendőrkapitányság, Verseczen 1900 szept. 
hó 12-én.

B«<1Ő rendőrkapitány

4614. szám. — 1900.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu íöldmivellésügyi m. kir. 

ministerium 7858 eln./VI 11/2 számú magas kör­
rendeleté értelmében, tekintettel a szüret közele­
dő idejére, ezennel közhírré tétetik, hogy a bor­
törvény (1893. évi XX11Í. t.-cz.) és az ennek vég­
rehajtása tárgyában kiadott 53.850/897 szánni 
kereskedelemügyi minister! körrendeleté szerint 
a viz használata csak törkölybor készítésénél és 
ott is csak az idézett végrehajtási rendeletben 
körülirt megszorítással van megengedve, ellen­
ben a mustba vagy a borba, úgyszintén a már 
kész, kierjedt törkölyborba v izet keverni, még 
akkor is, ha ezt maga a vevő kívánná, feltétle­
nül tilos, de tilos a természetes bornak törköly­
borral- vagy gyümölcsborral való összekeverése is.

Figyelmeztetnek ennélfogva a szőllőtulaj- 
donosok és összes érdekeltek, hogy a ki a fenti 
tiltott módon készített vagy kezelt bort forga­
lomba hozza, vagy eladja^, az 1893 évi Will, 
t.-cz. értelmében 300 írtig terjedhető pénzbüntetés­
sel büntette tik, a ki pedig a bort maga vizezi, 
vagy más tiltott anyagokkal kezeli, vagy a ter­
mészetes bort törkölyborral vagy gyümölcsbor­
ral összekeveri, azt mint mesterséges bor ké­
szítője 300 írtig terjedhető pénzbüntetéssel, és 
ezen felül 2 hónapig terjedhető elzárással bün­
tetendő. — Ezen kívül az illetőktől a til­
tott módon kezelt borok még el is kobozandók.

Verseczen, 1900 évi szeptember hó 22-én
Polgármester szabadságon

Weifert főjegyző.

4329 sz. - I9f)0

Hivatalos árverési hirdetmény,
a közadóbálralékok fejében lefoglalt zálogtárgyaknak az
1883. évi XL1V. t.-cz. 67., 68., 69 , 70., 71., 72., 73., és 74.

ai értelmében eszközlendő nyilvános clárveieléei'ől. Ver­
seczen 1900 évi október hó 11, 18, 25, November hó 15, 22, 
29-én Deczember hó 10, 13, 20, és 27- ón mindenkor d c. 9 
órakor a városháza előtt, különféle szoba bútorzat 3-190 K. 
220 m. m. búza, és 86 ni. m. kukoricza 9080 IC. 5 drb. tüz- 
ineutes szekrény, 3 drb. hintó 1230 K. 80 dib, ló, 8 drb. 
tehén, 30 drb. disznó, 4010 IC. 40 paar csizma, és 35 paar 
czipő 380 K 4. drb. zongora 810 IC.

Árverési feltételek:
1- ször. Az első árverésen mindazon egyes zálogtár­

gyak, a melyek értéke 100 koronát meg nem halad, becs­
áron alól is mindjárt föltétlenül el fognak adatni; 100 koro­
nán felüli értékű egyes tárgyak pedig csak akkor, ha a 
becsárnak legalább háromnegyed része Ígértet!k,

2- szor. A második árverésen azonban minden zálog­
tárgyak különbség nélkül, a becsérték háromnegyedén alól is, 
— a legtöbbet Ígérőnek mindenesetre áteugedtetnek.

3- szor. A vételár készpénzben azonnal tizetendű.
Kelt Verseczen, 1900 September hó 24-ón.

Farkas Béla, 
vezető.

8903 sz. 1900.

Hirdetmény.

Brady-féle Mariazelli 
Gyomorcseppek

nagyszerűen működik a Gyomor min 
den betegségénél

egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 
házi és népgyógyszer 

az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyít büfögés, kolika, gyomorégés, túlságos nyál- 
kaelválasztás, sárgaság, undorhányás, görcsök esszorú- 

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél (étellel, 

itallal;« giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer.
1 zen fennleblti betegségeknél a Brady-féle Mariazelli csep- 
peketévek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo­
nyítvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
40 kr. Üuplaüveg, 70 kr. központi raktár

«gyszertár a Magyar Király 
Wien, I. Fleisehmarkl I 

Kapható minden gyógszertárban.

,,M,: Török -József, VÍ'íS”:,“?"
bevásárlásnál határozottan Brady-féle Máriaczelli 

öyomorcseppet kell kérni és az aláírás valamint a véd- 
jegvre ügyelni, de arra is hogy a régi hírneves valódi 
liraih-lele Máriazelli gyomun sejipljói egyszerű üveg ára 
j11 . kettős üvege 70 krba kerül mig a nem valódi, 
hamisított, kevosobb értékűt ólcsobban, rendesen 35 ; 
kron árusítják.

Brady Károly, f;

Ezennel közhírré tétetik, hogy a nép felke­
lési idő-szak jelentkezés Versecz varosban folyó 
évi október hó 1. 2. és 8-án fog megtartatni.

Eelhivatnak tehát a katonailag kiképzett 
Verseczen tartózkodó népfelkelő kötelezettek, 
miszerint a fenti napokon és pedig az 1863- 
1876: években születtek október hó 1-én az 
1860—1862 években születtek október 2-án az 
1858—1859 években születtek pedig október 
hó 3-án, mindenkor reggel 8 órakor a város­
háznál a törvényes következmények terhe alatt 
jelenjenek meg.

Verseczen, 1900. évi augusztus hó 25-én
Seemayer,

kir. tanácsos polgármester.

M;K. EGYETEM
VECY TAJIIin TÉZETE

•V ‘ ■V-.'V? ; > M;- : .V ; y

szt.lvkacsfvrdoi

s
iceh tiszta

BICARBOnAT

Ásványvíz
kapható: 

FÚSZERKERESK6DÉSEKBEM 
. VEMDÉC.LÖKBEM

ES AIMDEM VASVTI 
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

Verseczen :
Petrovits és Pantits, Reinfeld S. Weifert A Gnszt. 
és Unger József kereskedésében.

utánvétellel megrendelhető

Csak nőket érdekelhet e szenzátios felfedezés!
mellszépitő, a háremhölgyek csodahatása laurns-írja mely visz- 
szavarázsolja a női kebel elvesztett ifjúi üdeségót, ruganyos teltségét. A test- 
bőrt bársony-lágyságnvá és selyem fényűvé varázsolja. Ezen csodahatásu ír gyógynövé 
nyeltből készül, tehát semmiféle ártalmas anyagot nem tartalmaz. Egy tégely ára 

használati utasításai 4 korona, Törvényesen védve. A pénzbeküldésével vagy 
a „Stearoptinum“ laboratóriumában: Budapest, VII. kerület, Mexikói út 88. sz.

99 (Olaj-sebtapasz)
Bámulatos gyorsan gyógyító olajsebta-

j »a m mm m li II I I Pl 11 Hl pasz. a mely egyetlen a
^ ™ 8 *8. maga nemében s egy régi

család titka.
Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknél - , , , . , ,•»«e™i6k .v SyiiéS;,kriitr„fab;t^&“; sä m,micni""j k*iOTé^-
Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.

A hatásáért kezességet vállal, a mi. ha elmaradna — ;...... ,
, . , l' '-1 p''nzl Visszaszolgáltatja a „Stearoptinum“ laboratóriuma
A „« beküld™,cl vagy ,MM megrendeli,cl,1 . „Stearoptinnm....... bomorium»l,an.

Budapest, VII. kerület, Mexikói nt. 88. II. 25.
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M 80-to megjelent SNt számihoz.
Krtesitós a temesvári kir. posta távirda 

igazgatóságtól. A temesvári posta és távirda- 
igazvatóságnál évente megtartatni szokott posta 
es távbeszélő oktatásra való felvétel iránt ren­
desen tömegesen érkeznek be folyamodványok 
Minthogy nők részére a posta és távirda segéd­
tiszti tanfolyamokhoz hasonló tanfolyamok nem 
tartatnak s ezen évente megtartatni szokott 
lavirda és távbeszélő oktatásra csakis a már 
felfogadott posta és távirda kiadójelöltek és 
mar tényleg alkalmazásban levő hivatali kise­
gítők hivatalból idéztetnek be, azon idegenek 
részt nem vehetnek. Figyelmeztetjük tehát a 
közönséget, hogy ezen távirda és távbeszélő 
oktatásra való felvétetért ne folyamodjanak s 
magukat hiábavaló költségekbe ne verjék, mi­
vel folyamodványukat egyszerűen eiutasitják; 
mert a posta táv. igazgatóságok az ilyén kér­
vényeket figyegyelembe nem vehetik.

A gőzgépkezelők s kazánfűtők vizsgálata a 
1 emesvárott szervezett bizottság által f. é. okt. 
hó b-an 8 órakor kezdve a m. kir. államvasu- 
tek mühely-épületében fog megtartatni. A vo­
natkozó szabályszerűen bélyegzett s felszerelt 
kérvények e m. kir, allamépitészeti hivatalnál 
1 emesvárott legkésőbb a megelőző napon nyúj­
tandók be.

A legtöbb adót fizetőknek az igazoló választ­
mány által 1901 évre összeállított névjegyzéke.

Kor. fill.
1. Zoffmann Sándor sörgyáros 
-• Adler Miksa borkereskedő
3. Frisch Gyula szeszgyáros
4. Tokics J. W, kereskedő
5. Herczog József gyógyszerész 
0. fepatáriu Vladimír ügyvéd *j 
7. Stefanoviee Szilárd földbirtokos 
S. Zmejáuovics Gábor g. k. szerb püspök 
3. Nedelykovies Miklós rőföskereskedő

*)

)

3819 04 
1692 29 
1557 85 
1483 88 
I34u yo 
1278 68 
1231 88 
1211 40 
1189 15

10.

11.

12.
13.
14.
15. 
Ki.
17.
18. 
19 
20. 
21. 

22.

23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33. 
34
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.

Hemberger Báltaft borkereskedő *) 
Ftiseh Hugó róöskereekedő 
Florian György vaskereskedő *) 
Hoilmann Karoly czukrász 
Zoffmann János háztulajdonos 
Osztoics Miklós lakereskedő 
Glückiuanu Dávid vendéglős 
Dr. llaág Aladár ügyvéd *)
Kuneze József házbirtokos 
Andrejevics György szappanos *) 
Grenesarski Szilárd ügyvéd *)
Ür. Seemayer Károly ügyvéd *) 
Honig Ferencz földbirtokos 
Georgievics Milán háztulajdonos 
Matheits Döme háztulajdonos 
Mandukics Szilárd borkereskedő *j 
Dr. Knopf Ármin orvos *)
Buócz Béla kir. küzjgyző *)
Gruber János ecetgyáros 
Dr. Adelmayer Ferencz ügyvéd *) 
Dr. Demetrovics Mihály orvos *) 
Malusev János lelkész *)
Osztoics Iván ügyvéd *)
Müller Oszkár gyógyszerész *) 

Bernatsky Géza házbirtokos 
lliier Antal földbirtokos 
Kitziuger Sebestyén ácsmester 
Dr. Köriig Armini ügyvéd *j 
Schulz Lónárd háztulajdonos 
Garai Frigyes vendéglős 
Obradovics Szilárd házbirtokos 
Morlin József földbirtokos 
Seidl Gyula gépgyáros 
Scherter Imre vaskereskedő

Póttagok.
ür. Lichtscheindl Ernő orvos *)
Dr. Codarcea Sándor orvos *) 
Petrovics István földbirtokos 
Dr. Fronius Gusztáv orvos *) 
Hoilmann Rezső füszerkereskedő 
Lungin István koresináros

1148 98 
1141 64 
1086 10 
1040 47 
980 54 
973 11 
897 70 
893 78 
853 54 
829 08 
832 50 
832 24 
790 93 
790 13 
784 19 
778 04 
77 í 68 
772 — 
709 81 
749 20 
739 00 
725 10 
723 74 
711 94 
711 19 
702 08 
008 07 
072 £0 
006 73 
005 3<i 
058 70 
644 79 
043 17 
ülő 50

614 50 
611 84 
661 07 
552 92 
550 15 
539 45

7. Jovanovies Milan földbirtokos
8. Weifert Gusztáv füszerkereskedő
9. Gross Armin szállító

I 10. Deixner Antal kereskedő
11. Gyorgyevics Velimir fakereskedő
12, lorbarov Áron földbirtokos

613 96 
611 85 
605 22 
488 87 
488 75 
488 20

Kelt Versecz város igazoló választmányának 1900 év 
szeptember hó 12-én tartott üléséből.

Dr. Demetrovics Mihály Weifert Károly
választmányi elnök. főjegyző, mint választmányi jegyző 

A ( I csillaggal jelzettek adója kétszeresen számittatik.

Irodalom,
A fóinemüek. Regény, irta : Jane de la 

Vaudére: Fordította báró Podmaniczky Horácz. 
Kiadja Sachs és Pollak könyvkiadó-vállalata 
Budapesten. ÍVI. Andrássy-ut 37.) Nagyon ha- 
tuális regény ez : aktuálissá tette a század ha­
talmas finalenje : a párizsi világkiálltás. A nagy 
nemzetközi világvásár ugyanis -- tagadhatatla­
nul óriást kulturális sikere mellett — feltárta 
az egész művelt világ előtt azt a kétségbeejtő, 
szinte a teljes elzűllés határáig jutott erkölcsi 
sűlyedést, melyben a moderu franczia társada­
lom manapság sínylődik. A Párizsba zarándo­
kolt népek százezrei személyes impresziók alap­
ján győződhettek meg, hogy a franczia deka- 
dence eljutott immár arra a fokra, melyre a 
primitiven egészséges magyar társadalom ma 
még szédülve tekint. Beigazolódott, hogy a 
1 revost-k, Pierre Louys-k, Zolá-k, minket iszo­
nyattal eltöltött erkölcsrajzi nem tolzások — 
mint eddig sokan hinni szerették volna — ha­
nem ssomoru valóságok, melyeket ‘igazságban 
aligha múlhat felül valami, hacsak nem maga 
az elet. A félnemüek a mai Páris dekadencziá-
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Megjelenik tizenkét 
kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbőr­
kötésben, bőrliáttal és 

vászontáhlával

8 frt.
Minden négy hóban egy—egy 

kötet Jelenik meg.

Megjelenik füzetes 
kiadásban is

240 füzetben.
Több füzet semmikóp sem lesz.

Hctenkint egy füzet fog 
közrebocsA t tat ni.

Egy-egy füzet ára
30 kr.

A füzetes kiadáshoz díszesbe- 
kötési táblák szállitatnak

Képes diszmü a müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, B0R0VSZKY SAMU, F0GARASSY ALBERT. GERÉB JÓZSEF, 

GOLDZIHER IGNÁCZ, GY0MLAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szővegképpel, 500 mümelléklettel, 60 színes mülappal 

50 történeti térképpel, 8500 szövegoldallal.

fi jVagy Képes Világtörténet megszerezhető:
aj Füzetes Joadäsban hetenkinti 30 kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.

öJKötetes kiadásban 12 kötetben. 8 frtj&val 
äj kötetenkinti utánvéttel bérmentve, 
b) havi 1 frt 60 krus részletfizetősre.

*
1 rendelések i helyi kSnyvkereskedéshez vi|y illllrt kiadókhoz IntézendSk.

•X"

Tájékoztató képes prospektust
vagy

mutat vány füzetet
ingyen és bépmentve

küld a mii kiadóhivatala

Budapest, Vili., Üllöi-ut 18. szám.

♦
♦
♦
♦

fi fíagy Képes Világtörténet czéija.
Jelen munkával az első nagy világtörténeti mii jelenik meg magyar nyelven.

, Tervében, czéljában, eszközeiben, dákjában és terjedelmében egyaránt nagy és je­
lentős ez a vállalkozás.

A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi jNagy Képes Világtörténet iiiusztrácziói.
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztráeziói k'zárólag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomolt rajzokkal és 
irásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egy begyűjtött $ a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrácziók rendkívül emelik a mü becsét, 
az egésznek művészi értéket adnak

-------♦-------
Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvök közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója, minden úri háznak ékessége legyen.
A mü kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Héra i Testvérek
irodalmi intézet rész vény társasa-g,

Frau kl in Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

Előfizető gyűjtők szíveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.
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jának valóban ékesen szóló emberi dokumen­
tuma, a melyen gondolkozhatnak, eltűnődhet­
nek mindazok, kiket az emberi faj fenmaradá- 
sának problémája érdekel s gyönyörködhetnek, 
kiket izgat és lelkesít egy-egy újabb — s val- 
juk be ! — tán minden eddiginél nagyobb iro­
dalmi szenzáczió. — A félnemüek egyedül jo­
gosított, teljes magyar kiadasa bolti áron 1 
írtért minden könyvkereskedésben kapható.

Nyilttér.

Ihnéerpeljeiii
csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem ren­

deltetik — fekete, fehér és színes 90 fillértől 
29 kor. 30 fillérig méterenként. Mindenkinek 
postabér és vámmentesen házhoz szállítva,

.TI int fik postafordultával küldenek, 
lleimeberg G. seljemgyárai (cs. és k

udvari szállító) Zürichben.

sági bizottság f. v. szeptember hú 19-én tartott 
közgyűlésében tárgyalt és megállapított 1901. 
évi költségvetése a vonatkozó közgyűlési hatá­
rozattal együtt f. é. szejitember hó 27-tól kezd­
ve 15. nap alatt vagyis f. é. október hó 11 -óig 
bezárólag a vár, számvevőségnél "a szokott hi­
vatalos órák alatt közbetekintés végett kitétetik, 
jogában ál Iván az 1886. évi XXI. t.-cz. 8. §-a 
értelmében minden adózónak a fen tér in tett idő 
alatt az idézett közgyűlési hatalározat elleni 
felebbezését a városi tanácsnál Írásban beadni.

Vci'seczen, 1900 évi szeptember hó 24-én.
Polgármester szabadságon:

Weifert Károly, főjegyző.

7780, számhoz. 1900.

9690. szám. — 1900.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik hogy Versecz vá­

rosházi, kórházi, nyugdíj,- szegény- és árvaház- 
alap-. valamint a vár. központi villamos telep 
1901. évi üzempénztárának a vár. törvénvhatú-

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetikk, hogy az idei 

közös hadseregbeli ellenőrzési szemle Versecz 
varosban f, e. október hó 10 11 es 12-én a vá­
rosháznál fog megtartatni.

Felhivatnak ennélfogva a helyben taitóz- 
kodó nem tényleges katonák, — a katonai iga- 
zolványi könyvhöz mellékelt oktatás 39 pont­
jában említettek kivételével, — miszerint a fent 
kitűzött napokon, mindenkor délelőtti 8 órakor 
pontosan jelenjenek meg, és magukkal az iga­
zolvány i könyveiket hozzák, mert a meg nem 
jelenők, vág)’ elkésve beérkezok az utószemlén

kötclessek megjelenni, s ezen felül — a mennyi­
ben elmaradásukat igazolni nem tudják, — a 
katonai szabályok szerint meg is fognak bün- 
tettetni.

Az utószemle f, é. november hó 14. 15. és
lli-án Temesvárt, a „Nándor“ laktanyában tar- 
tátik meg.

Verseczen, 1900 évi szeptember hó 27-én.
polgármester szabadságon :

Wellert Károly főjegyző.

1774 sz. 1900.
Árverési hirdetmény.

A Dental kir. ispánság részéről ezennel 
közhírré tétetik, hogy folyó évi október hó 
0 án d. c. 9. órakor a Dentai kir. ispansagnal 
alább elsorolt ingatlanságok bérbe fognak adat­
ni u : m ;

Paszku Dávid-féle nagymargittai 21 hold 
volt mészárszék! föld kikiáltási ár évi 470 kor. 
40^ fill. 37800 h. volt póstaföld kikiáltási ár évi 
1050 kor. 11 h. volt téglavetőhely kikiáltási ar 
évi 356 kor. 40 fill.

A bérleti idő egy év, vagyis 1900 évi okt, 
1-től 1901 évi szeptember hó 30 ig terjedő időre.

Az évi haszonbér az árverésnél azonnal 
készpénzben lefizetendő.

Bélyegpénzt a bérlő ellenben az adókat a 
kincstári uradalom fizeti.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-éka teendő 
le. Árverési feltételek alulírott kir. ispanságnál 
megtekinthetők.

Kelt Dentan, 1900 évi szeptember hó 20-án
Magy. kir. urad. ispánság Dentán.

1
m
m

1

m

ma Könyv- és kőnyomdai müintézet

Ozv. Kirchner J. E.
Föíizlet Hároinszöttlet-iiícza 1570-71. Verseoz. Könyv és papirkereskeflés Andrássy sétány,

Ajánlja, magát mindennemű nyomtatványok úgy mint:

újságok, különféle művek, röpiratok, 
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek, 

eljegyzési kártyák, czimlapok, báli meghívók.
gyászjelentések, valamint czimkék, árujegyek.

arany, bronz vagy szines előállítására

Elvállal továbbá körözvények, gyászjelentések, tabellák készítését minden hazai
nyelven, s a legjutányosabb árak mellett.

A felvételi iroda, és könyvkereskedés méh .r/ i ' ,, , . , ,levő Kndits-féle házban van elhelvezve eMl n ini A,ld ,8H^Sütatfr1 :l% ^la-utcza sarkán 
p.., i- 1 - 1 , , • , ’ ciAaila 1 inimlvnnemu megrendelést az összes heh és kid-tul.l, hírlapokra, regényekre, .llva«a,H,kB1 « minden e szakim vágd dolgokm.

Ugyanott kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyobb választékban

s a leg,jutányosabb árakon.
A XXXXII. évfolyammal bíró első versecz! német lap, a „Werschetzer Gebirgsbote“ Délvidék-' 
es „Budntynost“ szerkesztősége és kiadóhivatala számára a hirdetések, felszólamlások "és llveík

a felvételi irodában is elfogadtatnak.

A Kirchncr-félo könyvnyomda tulajdona , nyomása Versecz.
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